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СТРАТЕГІЇ ПОБУДОВИ ВИБОРЧОЇ КАМПАНІЇ 
ПРЕЗИДЕНТСЬКИХ ВИБОРІВ У США 
(НА ПРИКЛАДІ ДОНАЛЬДА ТРАМПА)

Виборча кампанія – складне і багатогранне поняття, яке можна 
розглянути з різних боків. Наприклад, для політолога виборча або 
передвиборна кампанія є стадією виборчого процесу, яка включає висунення 
і офіційну реєстрацію кандидатів, їх передвиборну боротьбу, покликану 
познайомити виборців з їх програмами і платформами, з особою кандидатів і 
на цій основі зробити свій вибір. Для самого кандидата і його команди виборча 
кампанія швидше є певними цілеспрямованими послідовними зусиллями, які 
здійснюються упродовж визначеного законодавством відрізку часу, з метою 
мобілізувати підтримку кандидата виборцями і забезпечити його перемогу у 
день виборів. Методи, тактики та стратегії, які використовують кандидати є 
доситьрізноманітними та місцями неординарними.

Останні президентські вибори в США, які пройшли в 2016 році, по 
праву вважаються безпрецедентним явищем в історії країни.Оскільки, до 
влади, усупереч волі американського політичного істеблішменту, прийшов 
бізнесмен і шоумен, що раніше не займав жодних державних посад. Вибори 
характеризувалися гострою боротьбою впродовж усього дворічного 
електорального циклу, створенням ажіотажу у американських громадян ще 
на етапі праймеріз. Перемога Дональда Трампа стала сенсацією, що розколола 
американське суспільство на принципових супротивників і прибічників 
нового президента. Оцінюючи характер виборчої кампанії в США, іноземні 
ЗМІ називали президентську гонку найтривалішою, дорожчою і бруднішою 
в історії, тому ця тема є надзвичайно актуальною.

Стратегії та тактики виборчих кампаній напряму зіштовхуються 
один з одним та мають чітке вираження в дебатах. Дебати для кандидатів 
є великою можливістю донести свої передвиборні програми до виборців, 
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показати різницю між ідеями кандидатів по соціальним, політичним, 
економічним питанням, що цікавить населення. Дебати стали обов’язковою 
частиною виборчих кампаній в США починаючи ще з 1934 року. 

Однією з перших стратегій, що була використана у президентський 
гонці, стала «Стратегія на пониження», що базувалася на дискредитації 
суперника. Висловлювалася негативна думка про ситуацію, проте, без 
прямих звинувачень опонента. Наприклад, Д.Трамп: «Те, що відбулося 
з нашими робочими місцями та нашою країною, нашою економікою – 
подивітся, ми винні $20 трильйонів. Ми не можемо зробити це ще 
раз»[3].

Наступна тактика – обвинувачення. Негативна думка о ситуації, 
до якої опонент має відношення, тип самим його звинувачує. При цьому 
звинувачення можуть бути без доказів,та не маті прямого відношення до 
опонента. Наступна тактика – тактика безособового звинувачення. Вона 
використовується негативних ситуаціях не конкретно кандидата, а на цілу 
групу людей, до якого належить суперник. Таким чином, створюється ефект 
розділення на два табори «своїх» та «чужих». Така тактика сприяє почуттю 
єдності та належності до однієї групи людей, до якої звертався кандидат. 
Д.Трамп: «Коля я дивлюсь на усі речі, які я бачу та увесь потенціал який має 
наша країна, в нас є великий потенціал, бізнес це, чи торгівля. В минулому 
році в нас був торговий дефіцит майже на $800 мільярдів. Іншими словами, 
торгуючи з іншими країнами. У нас був дефіцит у розмірі $800 мільярдів. 
Важко повірити» [4].

Тактика образ була використана з метою звинуватити та образити 
суперника без доказів та факту тих самих указаних негативних рис. Д.Трамп 
використав цю тактику: «Проблема в тому, що ти говориш, але ти нічого 
не робиш, Хіларі. Не робиш. Так само, як коли ти керувала Державним 
департаментом, $6 мільярдів було втрачено. Як можна було втратити $6 
мільярдів? Ти керувала Державним департаментом. Вони не знають куди. Їх 
просто немає. $6 мільярдів. Якщо ти станеш президентом, ця країна буде у 
повному безладі. Повір мені.»[4].

Тактика загроз використовувалася задля нанесення враження та 
залякування суперника, натякання на проблеми с законом, коли опонент 
займе президентський пост. Д. Трамп: «Ніколи не думав, що скажу це, але 
я збираюсь сказати це, та я дуже не хочу це казати, але якщо я отримаю 
перемогу, я збираюсь приказати генеральному прокурору дослідити твою 
справу. Ніколи не було такої кількості брехні, ніколи не було нічого подібного, 
та ми заведемо спеціального обвинувача»[3]. Також він часто користувався 
тактикою спонукання. Для даної тактики характерне часте використання 
слова «ми».

Широко розповсюдженні повтори, оклики та риторичні питання, 
як спосіб для вираження експресивності. Вони втягують адресатів і 
створюють видимість активної співучасті останніх в тому чи іншому 
політичному процесі. Так само, в передвиборних політичних промовах, 
здійснюються прийоми прихованої, альтернативної інтерпретації 
дійсності, використовуючи при цьому: метафори, порівняння, 
алюзії, евфемізми і інші стилістичні засоби. На прикладі виступу  
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Д. Трампа можна розглянути метафору, як різновид стилістичних засобів,  
що використовуються, кандидатами, в передвиборних промовах.

Ядром стратегії команди Д. Трампа було активне використання образу 
нової незалежної людини, що йде на пост лідера країни. Не будучи професійним 
політиком, Д. Трамп мав стовідсоткову пізнаваність в якості бізнесмена-
магната. Імідж кандидата будувався навколо ідеї, що якщо він досяг успіху в 
бізнесі, то, отже, він здатний добитися таких же успіхів у політиці.

Визначивши для кандидата «позитивний» образ сильної особистості 
і нової людини для управління країною, стратегам Д. Трампа лише 
залишалося займатися його просуванням на політичній арені. Для цієї мети 
обрали його ж особисті якості: безпосередність, прямолінійність, різкість 
заяв, скандальність та таке інше. Ці якості сприяли майже безперервному 
створенню інформаційних приводів навколо його персони і внаслідок цього 
підвищенню інтересу до кандидата в ЗМІ. У липні 2016 року кількість його 
згадок в ЗМІ досягло 86,2 млн. [2].

Оскільки згадки кандидата носили найчастіше негативний характер, 
конкуренти створювали Д. Трампу антиобраз, використовуючи прийом 
зниження образу. Так, Х. Клінтон запевняла виборців, що він не має досвіду 
в політичному управлінні та досяг успіху в бізнесі завдяки капіталам свого 
батька, нестриманий і радикальний Д. Трамп не той, хто потрібен країні в 
якості президента. Однак, нападки на Д. Трампа мали ефект посилення його 
позитивного образу, оскільки на тлі негативного досвіду управління урядом 
Демократичної партії ці звинувачення виглядали в очах виборців як перевага.

Таким чином, ДональдуТрампу вдалося відносно втілити комплексну 
модель стратегії, яка увібрала в себе іміджеве позиціонування, проблемне 
позиціонування, позиціонування по відношенню до конкурентів, а також 
модель домінуючого стереотипу. Негативна модель стратегії з боку 
опонентів, яка працювала проти Д. Трампа, в результаті не виправдала себе в 
повній мірі, а навпаки, ситуативно подіяла на його користь.
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